
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates vom 31. März 2020 

 

Anwesend: P. Thevissen, Bürgermeister– Vorsitzender 

Y. Heuschen, J. Grommes, W. Heeren, Schöffen;  

R. Franssen, G. Renardy, M. Kelleter-Chaineux, S. Houben-Meessen, I. Malmendier-Ohn, H. 

Loewenau, E. Simar, G. Malmendier, L. Moutschen, V. Hagelstein-Schmitz, K-H. Braun, S. 

Cloot, G. Laschet, Mitglieder; 

M. Staner, D.t. Generaldirektor; 

Die Ratsmitglieder I. Malmendier-Ohn und L. Moutschen fehlen entschuldigt. 
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Öffentliche Sitzung 

 

1. Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 02. März 2020 – Verabschiedung  

 

Mit 14 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung (H.Loewenau die am 02. März 2020 nicht anwesend war) 

verabschiedet der Gemeinderat das Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 02. März 2020. 

 

2. Mitteilungen 

 

In dieser Sitzung gab es keine Mitteilungen. 

 

3. Antrag Ores auf Erwerb eines Grundstückes für den Bau einer Trafostation – 

Heidestraße - Prinzipbeschluss 

 

Der Gemeinderat, 

 

Aufgrund des Gemeindedekrets; 

 

In Anbetracht, dass es sich bei diesem Erwerb um ein Grundstück in der Heidestraße handelt; 

 

Aufgrund des durch das Immobilienerwerbkomitee am 25. August 2017 geschätzten Preises von 

3.600 Euro; 

 

In Anbetracht, dass die Firma Ores dieses Grundstück benötigt für die Errichtung einer Trafostation 

und dieses dem öffentlichen Interesse entspricht; 

 

Aufgrund des beiliegenden Vermessungsplanes des Landmesserbüros Lovinfosse und Preud’homme, 

rue L’Avouerie, 5 in 4000 Liège vom 13. März 2019; 

 

In Anbetracht, dass die Gemeinde Lontzen die Veräußerung des Teilstücks für ein Betrag von 

4.000,00 EURO gutheißen würde; 

 

Nach Durchsicht des schriftlichen Einverständnisses von Ores das Grundstück zum Preis von 

4.000,00 EURO zu erwerben; 

 

Nach der Vorstellung des Punktes durch den Bürgermeister P. Thevissen; 



 

Auf Vorschlag des Gemeindekollegiums; 

 

Beschließt einstimmig: 

 

Artikel 1: Dem nachfolgend beschriebenen Erwerb eines Grundstücks in der Heidestraße zum Preis 

von 4000,00 Euro im Prinzip zuzustimmen. 

   

Artikel 2: Ein Grundstück mit einer Fläche von 36 m², gelegen Heidestraße aus einer Parzelle ohne 

Katasterreferenz zu entnehmen. 

 

Artikel 3: Das Gemeindekollegium mit der Erstellung der Verwaltungsakte und der Durchführung 

des Untersuchungsverfahrens de commodo et incommodo zu beauftragen. 

 

4. Tausch eines Wegeabsplisses – Trotzenburgerweg - Verabschiedung 

 

Der Gemeinderat, 

 

Aufgrund des Gemeindedekrets; 

 

In Anbetracht, dass es sich bei diesem Tausch um einen Teil des Fußweges gelegen 

Trotzenburgerweg handelt, katastriert Gem I, Flur 253M und 273A; 

 

In Anbetracht, dass ein Teil des Fußweges durch die Parzelle von Herrn und Frau Cortjens Lahaye, 

Trotzenburgerweg, 53 in 4710 Lontzen sowie ein Teil durch die Parzelle von Herrn D’Ursel, Rue Bois 

Eloi, 38 in 1380 Lasne läuft; 

 

In Anbetracht, dass es nicht angebracht ist, dass ein öffentlicher Weg mitten durch einen 

landwirtschaftlichen Betrieb verläuft; 

 

In Anbetracht, dass aus den oben erwähnten Gründen dieser Teil des Weges nicht mehr benutzt wird 

und es sinnvoll ist, diesen zu verlegen, um unter Anderem hierdurch wieder einen richtigen Fußweg 

zu schaffen; 

 

Nach Durchsicht des beiliegenden Vermessungsplanes des Landmesserbüros Xavier Desimpel, Route 

de Burdinne, 12 in 4217 Heron vom 16. November 2019; 

 

In Anbetracht, dass ein Antrag vorliegt auf Verlegung des Fußweges durch Herrn und Frau Cortjens 

Lahaye und Herrn d’Ursel; 

 

In Anbetracht, dass dieser neue Fußweg an die Gemeinde Lontzen kostenlos abgetreten wird; 

 

In Anbetracht, dass das Wegedekret laut Artikel R.IV.40-1 §1 7° des GRE angewendet werden muss; 

 

In Anbetracht, dass eine öffentliche Untersuchung vom 11. Februar 2020 bis zum 13. März 2020 

durchgeführt worden ist; 

 

In Anbetracht, dass kein Einspruch während der Veröffentlichung eingereicht wurde; 

 

Beschließt einstimmig: 

 

Artikel 1: Die Abänderung des kommunalen Wegenetzes gut zu heißen. 

 

Artikel 2: Das Immobilienerwerbskomitee mit der Beurkundung der Akte zu beauftragen. 

 

5. Fragen an das Gemeindekollegium (Art. 19 des Gemeindedekrets) 

 

Während dieser Sitzung wurde dem Kollegium keine Fragen gestellt. 

 

6. Eidesleistung des Herrn Robin RITZEN als Generaldirektor auf Probe der Gemeinde 

Lontzen  

 

Der Gemeinderat, 



 

Aufgrund des Artikels 70 und 89 des Gemeindedekrets; 

 

Nach Durchsicht des Ratsbeschlusses vom 30. Dezember 2019 mit welchem Herr Robin Ritzen, 

geboren in Eupen, am 05. Juni 1991, wohnhaft in 4730 RAEREN, Kreuzstraße 18, zum 

Generaldirektor auf Probe der Gemeinde Lontzen ernannt worden ist; 

 

Aufgrund, dass der Gemeinderatsbeschluss vom 30. Dezember 2019 Wirkung haben kann;  

 

In Erwägung, dass Herr Robin Ritzen zur heutigen Ratssitzung erschienen ist; 

 

Nach Aufforderung durch den Bürgermeister- Vorsitzenden leistet Herr Robin Ritzen, in öffentlicher 

Sitzung des Gemeinderates, in den Händen des Vorsitzenden, den in Artikel 70 und 89 des 

Gemeindedekrets vorgeschriebenen Eid, welcher wie folgt lautet: 

 

 „Ich schwöre Treue dem König, Gehorsam der Verfassung und den Gesetzen des belgischen 

Volkes“  

 

Worüber eine Urkunde in heutiger Sitzung ausgestellt, welche der Betreffende mit uns 

unterzeichnet hat. 

 

Geschlossene Sitzung 
 

Namens des Gemeindekollegiums: 

 

Der D.t. Generaldirektor,                                              Der Bürgermeister,  

M.STANER                                                                  P.THEVISSEN  


